



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz Подписано в 23:10 21 марта 2008 года, N 57 (4436) Пятница

## ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРЫ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 20 марта в резиденции Оксарой принял принца Королевства Саудовская Аравия Аль-Валида бин Талала бин Абдулазиза Ал Сауда.

Глава нашего государства, приветствуя гостя, отметил, что Узбекистан придает особое значение вопросам развития связей с Саудовской Аравией.

Взаимодействие между нашими странами все более активизируется. В 2006 году делегация Министерства финансов Саудовской Аравии побывала в Узбекистане. В свою очередь, правительственная делегация Узбекистана посетила Саудовскую Аравию. В ходе этого визита в Эр-Рияде состоялась презентация книги Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова «Узбекский народ никогда и ни от кого не будет зависеть» на арабском языке.

Объявление ЮНЕСКО Ташкента столицей исламской культуры 2007 года в Саудовской Аравии было встречено с большим удовлетворением. В проведенных в этой связи в нашей стране крупных международных конференциях и симпозиумах активно участвовали представители Саудовской Аравии.

Отношения между Узбекистаном и Саудовской Аравией последовательно развиваются в рамках деятельности Организации Исламская конференция, Исламского банка развития и Арабской координационной группы. В прошлом году руководители этих организаций побывали в Узбекистане, провели ряд переговоров. В частности, на заседании Арабской координационной группы в Ташкенте была достигнута договоренность о привлечении инвестиций в размере 800 миллионов долларов США для реализации около двадцати приоритетных проектов в области здравоохранения, образования, энергетики, транспортной и коммунальной инфраструктур. Примут активное участие в осуществлении этих проектов Исламский банк развития и Фонд развития Саудовской Аравии, входящие в состав Арабской координационной группы.

Аль-Валид бин Талал бин Абдулазиз Ал Сауд выразил благодарность Президенту нашей страны за искренний прием.

УзА.

## К XIII пленарному заседанию Сената Олий Мажлиса

### ПРАВОВАЯ БАЗА РЕФОРМ ПРОДОЛЖАЕТ СОВЕРШЕНСТВОВАТЬСЯ



Как уже сообщалось, 27 марта сего года в нашей столице начнет свою работу очередное пленарное заседание верхней палаты парламента, на котором планируется рассмотреть как законы Республики Узбекистан, принятые Законодательной палатой и направленные в Сенат для одобрения, так и целый ряд других актуальных вопросов. В их числе законы «О внесении изменения и дополнения в статью 238<sup>2</sup> Гражданского процессуального кодекса Республики Узбекистан» и «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств».

(Окончание на 2-й стр.)

## БЛАГОСЛОВЕННЫЙ И ПРЕКРАСНЫЙ

Актуальная тема

# НАВРУЗ!

Навруз! Почти невозможно выразить словами все чувства, испытываемые нами при мысли об этом удивительном и светлом празднике. Пришедший к нам из глубины веков, он наполнен глубочайшим смыслом, олицетворяет пробуждение и обновление природы, призывает нас жить с ней в гармонии, рождает в душе добрые чувства.

И бесконечно радуясь и восхищаясь приходу нынешней весны, обогретой после суровой зимы и матушку-природу, и человеческие сердца, мы с воодушевлением приветствуем Навруз — праздник мира и дружбы, красоты и нежности, доброты и милосердия, когда каждый стремится проявить свои лучшие качества, в том числе заботу о ближних и бескорыстную помощь нуждающимся.

За годы независимости благодаря возрождению национальных и духовных ценностей мы многое узнали о Наврузе. По личной инициативе руководителя нашего государства этот любимый всенародный праздник вернулся в наши города и села, в души и сознание людей, став неотъемлемой частью духовной культуры.

Своими корнями Навруз уходит в далекое прошлое. Наши предки в древности встречали его как праздник обновляющейся природы, воспевали в песнях, сочиняли о нем стихи.

В преддверии нынешнего Навруза во многих учебных заведениях и махаллах в различных регионах нашей страны для молодежи были проведены беседы и встречи, просветительские мероприятия, где рассказывалось о проис-

хождении Навруза, его истории, многочисленных обрядах. Несомненно, что подобные мероприятия, раскрывающие роль и значение национальных традиций, обычаев и духовных ценностей в нашей жизни, играют важную роль в воспитании любви и преданности Родине у подрастающего поколения.

Президент страны неоднократно подчеркивал, что Навруз — одна из самых древних и истинно национальных ценностей нашего народа — за годы независимости стал истинно всенародным праздником нации, проживающих в Узбекистане. И это убедительно доказал нынешний республиканский хашар, состоявшийся накануне Навруза, в котором приняло участие свыше 16 миллионов человек. Ведь одна из многочисленных граней праздника связана с трудом. Издревле Навруз отождествлялся с образом земледельца, и день весеннего равнодействия знаменовал начало сельскохозяйственных работ. За годы независимости эта грань любимого праздника не только сохранилась, но и наполнилась новым содержанием. Масштаб работ, проведенных в рамках всенародного благотворительного хашара, впечатляет. Сельчане трудились на полях



Фото Темура КУРБАНБАЕВА.

и в садах, горожане благоустроили улицы и скверы, дворы и детские площадки. Была оказана существенная помощь нуждающимся: малообеспеченным семьям, одиноким престарелым людям. Весьма примечательно, что все это делалось совершенно бескорыстно и все шло на хашар по зову сердца! И сегодня, как и в древности, Навруз рождает в людских душах благородные

порывы, желание сделать что-то доброе и благое...

...Волшебный дух Навруза! Задумавшись, что это такое? Мощный заряд энергии, который получает каждый вместе с неповторимой красотой обновленной природы? Радость и веселье, которые приносит с собой этот праздник? А может быть, в первую очередь глубокая духовность, пронизывающая все ритуалы древне-

го и вечно юного торжества, благодаря чему люди становятся чище, лучше, духовно богаче? Конечно же, это и многое другое, поскольку граней этого неповторимого праздника бесконечное множество.

А ведь волшебство это совсем не сложное, просто надо проявить «души прекрасные порывы», которые заложены в каждом человеке. Например, помочь больному или одно-

кому соседу. Забыть про какую-то обиду или ссору, первым сделав шаг навстречу, проявив душевное благородство, подарить добрую улыбку незнакомому прохожему... Перечислять можно долго. К этому нас призывает Навруз, в традициях которого — делать лучше и красивее и людей, и нашу жизнь.

Ильдар МУДАРИСОВ.

## И ЗАЦВЕТУТ НАВРУЗУ АЛЛЕИ

В Навоийской области прямо на глазах преобразается облик городов, сельских населенных пунктов: приведены в порядок территории махаллей, предприятий и организаций, улицы, придомовые участки, высажены молодые деревья, разбиты цветники, очищены оросительные сети.

— Более пяти миллионов саженцев различных деревьев будет высажено в нынешнем году на всей территории области, — говорит начальник Центрального лесного хозяйства Абдумалик Тагаев. — Основная часть, пять миллионов, — это тополя и декоративные деревья, 220 тысяч — плодовые и ореховые. А аллеи и парки районов и городов,

территории, прилегающие к школам, колледжам и институтам, украсят 50 тысяч саженцев японской сакуры и три тысячи каштанов.

Специалисты из Центрального, Канимехского и Кизилтепинского лесных хозяйств отправились в командировку в Нурату. Здесь на четырех тысячах гектаров пустынных земель они посеют саксаул.



Большая работа по благоустройству и озеленению идет в самом Навоии. Только 130 плодовых и 100 основных саженцев посадили около нового учебного корпуса НГПИ студенты факультета иностранных языков.

— Если каждый посадит по одному дереву, а нас около двух тысяч, представляете, какой огромный сад создадим своими руками, —

говорит студент отделения английского языка и литературы Шавкат Мирзаев. — И пусть он станет подарком для следующих поколений студентов, которые будут отдыхать в тени его деревьев.

Фарход МИРЗАЕВ, наш соб. корр. Навоийская область

## СП «GENERAL MOTORS UZBEKISTAN»: ЕЩЕ ОДИН ШАГ В РАЗВИТИИ ОТЕЧЕСТВЕННОГО АВТОПРОМА

Вчера в Ташкенте состоялась пресс-конференция, посвященная началу функционирования совместного предприятия «General Motors Uzbekistan», созданного акционерной компанией «Узавтосаноат» и корпорацией «General Motors».

Как отметил представитель администрации АК «Узавтосаноат» У. Розукулов, при поддержке правительства республики, конструктивной позиции партнеров в соответствии с заключенными ранее соглашениями удалось решить все организационные вопросы, и в канун всенародного

праздника Навруз СП начало свою деятельность. Сотрудничество с GM должно принести в автомобильную отрасль республики, ставшую своеобразным символом независимости Узбекистана, современные технологии, предоставить возможность внедрить производство высококачественной продукции, отвечаю-

щей международным стандартам, создать новые рабочие места, повысить квалификацию персонала и т. д.

Представители корпорации в свою очередь заявили, что намерены совместно с партнерами, используя имеющиеся производственные мощности Асакинского автомобильного завода, по мере наращивания потенциала провести модернизацию, внедрить новые технологии и сделать необходимые инвестиции.

Что касается планов работы нового СП, то оно намерено способствовать увеличению производства автомобилей в

Узбекистане. Уже в нынешнем году на Асакинском заводе намечено произвести 200 тысяч автомобилей, а в перспективе довести этот показатель до 250 тысяч машин в год. Предприятие будет производить легковые автомобили и внедорожники Chevrolet. В Узбекистане уже выпускают три модели под этой всемирно известной маркой — Captiva, Epica и Tacuma. В 2008 году модельный ряд автомобилей отечественного автопрома пополнит модель Chevrolet Lacetti. А на более отдаленную перспективу есть серьезные планы по выпуску двух самых

последних моделей, над которыми еще трудятся дизайнеры и разработчики. Освоенные модели будут экспортироваться на рынки стран СНГ.

Реализации этих планов будет способствовать не только внедрение новых технологий, современных производственных процессов. В частности, «General Motors» проведет обучение и повышение квалификации 4 700 работников СП. Важное значение придается и локализации производства, привлечению отечественных производителей частей и компонентов к работе над расширением модельного ряда вы-

пускаемых совместным предприятием автомобилей.

Представители акционерной компании «Узавтосаноат» и корпорации «General Motors» выразили уверенность, что новое СП «General Motors Uzbekistan» внесет достойный вклад в дальнейшее развитие автомобилестроения в Узбекистане и экономики страны в целом.

В тот же день состоялась презентация нового модернизированного автомобиля Nexia, производство которого начато на Асакинском автозаводе. По сравнению с уже завоевавшей популярность у автолюбителей не только нашей страны, модернизированная Nexia имеет улучшенные технические параметры, измененные экстерьер и интерьер.

Сергей АЛЕКСЕЕВ.

### Духовные ценности

Вспоминаю, как в школе мы изучали газель Мукими «Навбахор» («Ранняя весна»), которая была посвящена описанию весенней природы. Учитель, хотя очень осторожно и как будто с опаской, напомнил нам о празднике, который отмечается народом в начале весны. Когда один из моих одноклассников попросил рассказать о нем подробнее, учитель перевел разговор на другую тему. Заметьте, это было в 70-е годы прошлого века...

## ЖИВУЩИЙ ВЕКАМИ

А вчера мой младший сын готовил домашнее задание по предмету «Идея национальной независимости и основы духовности». Теме Навруза, раскрытию его сущности отведено в нем отдельное занятие. Действительно, этот благородный праздник имеет большое значение в воспитании молодого поколения. Он и связанные с ним традиции способствуют формированию лучших человеческих качеств.

В самом деле, любой обычай и обряд являются выражением образа жизни народа, его духовного мира, желаний и чаяний. С течением времени они изменяют свою форму, обогащаются их содержание. Но есть и такие традиции, такие праздники, которые по силе положительного воздействия на психологию человека становятся непреходящими духовными ценностями народа. К ним относятся и наш любимый Навруз. Ибо по своей сути он пронизан идеями добра и милосердия, гуманизма, дружбы и согласия между людьми независимо от их возраста, национальности, рода занятий. По имеющимся историческим источникам, он зародился в глубокой древности в качестве приветствия нового дня и начала весенних работ. И только благодаря независимости получил вторую жизнь, стал отмечаться широко, во всех уголках страны. С 1990 года в Узбекистане он объявлен всенародным праздником.

Мы называем Навруз праздником труда и созидания, доброты и любви, дружбы и братства. Во время народного гуляния в честь Навруза обычно демонстрируются выступления артистов, особенно фольклорных ансамблей, остролова, канатоходцев и паллаванов, проводятся спортивные соревнования и игры, организуются выставки образцов прикладного искусства. С новой силой и вдохновением звучат повсюду слова великого Алишера Навои: «Пусть каждый день будет Навруз!».

Абдугафур МАМАТОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

# ПРАВОВАЯ БАЗА РЕФОРМ ПРОДОЛЖАЕТ СОВЕРШЕНСТВОВАТЬСЯ

К XIII пленарному заседанию Сената Олий Мажлиса

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Представить эти правовые акты читаемые «Народное слово» мы попросили члена Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по законодательству и судебному праву Мухаммаджана Юсупова.

— Проект первого из этих законов — «О внесении изменений и дополнений в статью 238<sup>2</sup> Гражданского процессуального кодекса Республики Узбекистан» — был внесен на рассмотрение Законодательной палаты Верховным судом Республики Узбекистан. Его основная цель — реализация мер, направленных на обеспечение своевременности погашения потребителями коммунальных услуг задолженности по их оплате и выплаты работодателями начисленной работникам заработной платы, а также упрощение порядка взыскания задолженности по оплате коммунальных услуг и заработной плате.

Законом «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан», принятым 12 декабря 2003 года, в Гражданский процессуальный кодекс Республики Узбекистан была введена глава 20<sup>1</sup> «Приказное производство», содержащая нормы о взыскании задолженности на основании судебного приказа, требования, согласно которым он выдается, форме и содержании заявления на его выдачу, а также о других правовых критериях, связанных с понятием «судебный приказ».

Статья 238<sup>2</sup> Гражданского процессуального кодекса Республики Узбекистан к числу требований, по которым выносится судебный приказ, относит такие основания, когда требование основано на нотариально удостоверенной сделке, письменной сделке и признано ответчиком, а также, если заявлено требование о взыскании алиментов на несовершеннолетних детей, не связанное с установлением отцовства или необходимостью привлечения третьих лиц. Изменения, вносимые в статью 238<sup>2</sup>, расширяют этот перечень указанных требований, включая в него требования о взыскании задолженности по оплате коммунальных услуг и начисленной, но не

выплаченной работнику заработной платы и приравненных к ней платежей.

Второй закон — «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств» был внесен на рассмотрение Законодательной палаты Кабинетом Министров Республики Узбекистан. Этот законопроект был разработан на основе пункта 1 Программы реформирования и развития страхового рынка Республики Узбекистан на 2007—2010 годы, утвержденной постановлением Президента Республики Узбекистан от 10 апреля 2007 года.

Основная цель этого правового акта, принятого нижней палатой парламента и направленного в Сенат для одобрения — создание условий для формирования конкурентного рынка страховых услуг, развития их современных видов, повышение качества страховой деятельности, увеличение уровня капитализации и обеспечения финансовой устойчивости страховщиков, расширение их региональной сети, а также совершенствование методов регулирования страхования.

Закон «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств» содержит общие положения, определяющие

основные термины (потерпевший, компенсационные выплаты, владельцы транспортных средств и др.), используемые в законе, и основные принципы обязательного страхования — всеобщность, обязательность и гарантию возмещения вреда, причиненного жизни, здоровью и (или) имуществу потерпевшего. В нем определен объект обязательного страхования, перечисляются категории владельцев транспортных средств, освобождаемых от обязательного страхования, а также устанавливаются типовые условия и сроки действия договора обязательного страхования. В законе приводится исчерпывающий перечень обстоятельств, не являющихся страховым случаем по договору обязательного страхования, определяется порядок государственного регулирования страховых тарифов по обязательному страхованию, состоящих из базовых ставок и коэффициентов. Им также предусматривается введение скидок по страховым премиям для отдельных категорий граждан, порядок обязательного страхования при ограниченном использовании транспортного средства, формирования страховщиками страхового резерва по обязательному страхованию, а также порядок

замены страховщика по договору обязательного страхования. Закон также определяет порядок действий и страхователей, и потерпевших при наступлении страхового случая, а также порядок определения вреда, причиненного жизни, здоровью и (или) имуществу, вводящих понятие прямого регулирования страхового случая.

В одной из глав определяется порядок выплаты компенсационных выплат потерпевшим в тех случаях, когда возмещение вреда жизни, здоровью и (или) имуществу не может быть осуществлено вследствие применения к страховщику процедуры банкротства, неизвестности лица, ответственного за причиненный вред, а также неисполнения владельцем транспортного средства, при использовании которого причинен вред, обязанности по страхованию своей гражданской ответственности. В ней говорится о том, что компенсационные выплаты осуществляет Фонд гарантирования выплат по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев транспортных средств по ходатайству потерпевшего. В этой главе также указывается порядок определения размера компенсационных выплат и их взыскания в регрессном порядке с лица, ответственного за причиненный вред. При этом законом оговаривается, что правом на компенсационные выплаты обладают только потерпевшие — физические лица и их наследники.

Вступление в силу этого закона будет способствовать дальнейшему развитию рынка страховых услуг в нашей стране.

Записал Пулат ДАНИЯРОВ.



## Вести из регионов

**В Нукусе состоялся семинар «Роль банков в развитии предпринимательства среди женщин». Он был проведен с целью поддержки женщин-предпринимателей и разъяснения кредитной политики, проводимой коммерческими банками.**

## СЕМИНАР ДЛЯ ЖЕНЩИН-ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

В его работе участвовали женщины-предприниматели, представители коммерческих банков, различных государственных и общественных структур, СМИ.

С докладом «О развитии предпринимательства среди женщин» выступила заместитель председателя Совета Министров, председатель комитета женщин Республики Каракалпакстан А. Джанибекова. В докладах и выступлениях представителей главного управления Центрального банка Республики Узбекистан по Республике Каракалпакстан и коммерческих банков прозвучали не только деловые предложения, но и ряд замечаний.

Руководством финансово-кредитных учреждений была отмечена хорошая работа ряда женщин-предпринимателей. Им были вручены ценные подарки.

Владислав НОВИЦКИЙ, наш соб. корр.

## ИДЕТ ПОДГОТОВКА

**Территория Хазараспского района самая обширная в Хорезмской области. Соответственно район обладает и самой большой мелиоративной сетью. Ее протяженность — 1 180 километров.**

Для улучшения мелиоративного состояния земель в нынешнем году запланирована очистка 356 коллекторов. Основным подрядчиком проведения земляных работ является управление ирригационных систем «Тощока», на вооружении которого 12 современных экскаваторов. Время подгоняет, и для своевременного осуществления поставленных задач работа сегодня ведется в три смены.

Фархад МУХАММАДИЕВ, наш соб. корр.

## ПОМОЩЬ СПОНСОРОВ

**Банковские счета всех 107 воспитанников дома «Меҳрибонлик» № 5, что в Китабском районе Кашкадарьинской области, пополнились значительной суммой, выделенной коллективом унитарного дочернего предприятия «Мубарекнефтегаз» в канун празднования Навруза.**

У газиков к воспитанникам этого дома уже давно особое отношение: спонсорскую помощь, будь то ремонт помещений или выделение путевок в летний оздоровительный лагерь, они оказывают постоянно. И что особенно приятно, выпускники этого дома зачастую после специального обучения идут работать именно на это предприятие.

Десятки миллионов сумов из заработной платы работников и прибыли предприятия ежегодно выделяются для детей этого дома.

— Это лишь малая толика того, что мы, взрослые, можем дать юным воспитанникам, — говорит председатель профсоюзного комитета предприятия Шарафиддин Рахматов. — Наша цель — сделать так, чтобы ребята никогда и ни в чем не чувствовали себя обделенными.

Благодарность, помощь близкому — национальная черта узбекистанцев. Особенно это проявляется в такие знаменательные дни, как Навруз. Хотя весенний новый год вступает в свои права 21 марта, в Кашкадарье уже давно начали помогать малоимущим, молодым семьям. К примеру, почти 15 тысяч семей получили благотворительную помощь в виде продовольственных и промышленных товаров более чем на 500 миллионов сумов, 250 семей стали обладателями швейных машинок, 28 ветеранов получили путевки в санатории. И что особенно примечательно, не остается без внимания и подрастающее поколение: около пяти тысяч юных кашкадарьинцев в качестве подарка к Наврузу получили спортивную одежду, 100 наиболее одаренных детей — современные технические и коммуникационные средства. В Шахрисабзском районе 1 770 молодым гражданам до 30 лет оказана материальная помощь в размере 54 миллионов сумов, а в Каршином районе десятки семей в качестве подарка получили крупный рогатый скот. Праздничные мероприятия в Кашкадарье продолжаются.

Азам АЛИКУЛОВ, наш соб. корр.

## Благоустройство ПРАЗДНИЧНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

**Народные гуляния, прошедшие на склоне гор в Ахангаранском районе, еще раз подчеркнули неповторимую красоту и очарование весны. Здесь собрались представители широкой общественности, мудрые старейшины, дети и молодежь. На празднично украшенных дастарханах разложены весенние блюда — сумалаяк и халим.**

Земледельцы и животноводы Ташкентской области эту весну встретили с хорошим настроением — они уже начали полевые работы, общаются УэА. Жители области, добившиеся в прошлом году весомых результатов по хлопководству, зерноводству и животноводству, также встречают Навруз с радостью и надеждой.

Рост прибыли, получаемой от сельского хозяйства, позволяет развивать предпринимательство, проводить благоустройство городов и сел, строить современные учебные и медицинские учреждения, жилые дома и социальные объекты, оказывать помощь нуждающимся.

В годы независимости в области появились не только новые производства, но и множество торговых, со-

циально-культурных объектов, мест для проведения праздничных торжеств и саилов.

В областном центре духовности, расположенном на территории махаллинского схода граждан кишлака Кумовул Уртачирчикского района и введенном в эксплуатацию в прошлом году, состоялись торжества, посвященные всенародному празднику Навруз. Выступления известных художественных коллективов, эстрадных исполнителей порадовали всех собравшихся.

Навруз, являющийся символом обновления и молодости, новых надежд, проходит во всех городах и районах, селах и махаллях области в атмосфере подлинного праздника.

Х. САЛИМОВ.

## ЦВЕТУЩИЙ И ВЕЧНО МОЛОДОЙ

**Праздничные торжества, посвященные Наврузу, прошли в педагогическом колледже города Намангана. В мероприятии участвовало более двух тысяч студентов. Свою программу представили танцевальные коллективы художественной самодеятельности. Особый колорит концерту придали выступления исполнителей узбекских национальных, современных песен.**

Ленура БАЙТЕРЯКОВА.

Фото Хатима МАМАДАЛИЕВА, Уз.

## Малый бизнес

**Сельский сход граждан «Паршентау», что в Чимбайском районе, ничем не отличается от сотен ему подобных, разве что здесь не ждут «милостей от природы», а активно выходят с инициативами по улучшению жизни сельчан, обращаясь в государственные органы власти.**

## УЛУЧШАЯ ЖИЗНЬ СЕЛЬЧАН

В прошлом году совет схода обратился в Министерство труда и социальной защиты населения Республики Каракалпакстан с просьбой способствовать привлечению женщин к активному бизнесу путем выделения им микрокредитов и обучения основам предпринимательства. Министерство откликнулось и для практической помощи задействовало микрокредитную организацию «Даулет». В течение короткого времени тридцать женщин прошли необходимый курс обучения и получили заемные средства. Гулистан Байниязова закупила на них несколько голов скота, мясо после откорма реализовала. Дело, как говорится, пошло. В начале года Гулистан открыла собственный мясной ларек на рынке в Чимбае и на достигнутом останавливаться не собирается. А вот Зухра Ембергенова организовала цех по пошиву одежды. Ее продукция также пользуется спросом.

задачу огромной социальной значимости, — говорит аскал схода Каипназар Аюезов. — Многие женщины, годами получавшие пособие по безработице, не только вовлечены в активное общественное производство и сферу услуг, но и значительно повысили благосостояние своих семей.

Как известно, молодежь не очень охотно остается на селе. И этому есть веские причины: недостаток рабочих мест, проблемы с культурным досугом и т.д. В нынешнем году, объявленном Годом молодежи, у совета схода свои планы на этот счет. В первую очередь здесь собираются вновь организовать учебу для начинающих бизнесменов и добиться для них микрокредитования. На сей раз в список обучающихся войдут молодые пары в возрасте до тридцати лет, а таковых здесь наберется около сотни. Кроме того, методом хашара будет отремонтирован клуб, где намечено открыть кружки и собрать коллектив художественной самодеятельности.

В. НОВИКОВ.

## НЕ ОТСТУПАТЬ И НЕ СДАВАТЬСЯ

**В независимом Узбекистане больше половины граждан — молодежь, на которую делается основная ставка в дальнейшем развитии государства. Это отметил и Президент, объявляя текущий год Годом молодежи. И приближающийся Навруз, несмотря на свои древние традиции, у нас тоже ассоциируется со всем новым, полным жизненной энергии, в общем, с молодостью.**

Надо отметить, что молодое поколение оправдывает возложенные на него надежды, активно включается в все области общественной и политической жизни страны. Заметно помолодел и управленческий корпус в экономической сфере. Сюда пришли люди с новым менталитетом, знаниями, здоровыми амбициями, готовые к взятию высоких рубежей и достижению любых поставленных перед ними задач.

Шерзод Халимов, менеджер по развитию ООО «WEGA Lighting» один из таких. Несмотря на плотный рабочий график, он все же сумел выделить время для интервью. В течение разговора от него исходил такой мощный поток энергии и оптимизма, что сразу было понятно: не в правилах этого человека отступать от намеченного.

— Наше предприятие создано совсем недавно, в конце 2006 года, но уже заявило о себе на рынке. Объемы наших продаж за 2007 год увеличились почти в три раза, и в текущем году мы планируем удвоить этот показатель, — рассказывает Шерзод. — А реализуем мы лампы спирального типа собственной конструкции, которые помогают государству экономить электроэнергию, а потребителю — свои финансовые расходы на нее. Например, привычной для нас 100-ваттной лампе накаливания, соответствующая наша, 20-ваттная, при такой же мощности освещает и сроком службы до 6000 часов (примерно 2,5 — 3 года). К тому же наши лампы разработаны с учетом особенностей энергосистемы Узбекистана.

— В электротехнике хорошо разбираетесь?

— Не совсем, это работа технического отдела, а в мои обязанности, как менеджера по развитию, входит разработка планов по поддержке рентабельности, по дальнейшему развитию предприятия и сбыт продукции.

Закончил я Ташкентский государственный институт востоковедения, факультет международных экономических отношений по специальности «Экономика зарубежных стран». Хорошо владею английским, французским, таджикским, фарси.

Надо отдать должное, институт дал мне хорошую экономическую и языковую базу. Особенно хочу обратить внимание на необходимость знания языков. Сейчас даже руководитель малого предприятия, не занимающегося экспортно-импортными операциями и не нуждающегося в иностранных инвестициях, не может обойтись без иностранного языка. Ведь, чтобы, например, товар был конкурентоспособным, необходимо постоянно обновлять и модернизировать оборудование, отслеживать рынок аналогичной продукции, которая, кстати, может импортироваться в нашу страну и из-за рубежа. А для этого необходимо иметь возможность просматривать иностранную литературу, да и просто для того, чтобы элементарно ознакомиться с инструкцией к оборудованию, чтобы правильно его собрать и эффективно эксплуатировать. А если приходится иметь дело с иностранными партнерами, то тем более, потому что никакой переводчик не сможет донести необходимые нюансы, как вы сами.

— Вашу профессию определили родители или выбор оставался за вами?

— Мои родители преподавали русский язык и литературу в бухарской школе. Нас четверо детей, причем я старший — в этом году мне исполнилось 25 лет. Однако, когда представлялась возможность реализовать себя в другой области, отец занялся частным бизнесом. Так что нельзя сказать, что это для меня совсем неизвестная сфера. Да и подрабатывать я начал еще будучи студентом, чтобы не обременять родителей своими потребностями.

В будущем я себя вижу руководителем собственного частного предприятия, а пока набираюсь опыта, да и работа моя мне нравится, есть некий азарт обйти

конкурентов. Например, они пытались скопировать наш дизайн лампочек, но это только подстегнуло нас на дальнейшую разработку технических новинок, и к сезону продаж осветительных приборов, который начнется осенью, предложим потребителям энергосберегающие светильники без применения лампочек. Это осветительные приборы нового поколения, так называемые — LED. Их гарантийный срок работы достигает 20 лет при минимальной потребности в электроэнергии.

— Так какие же черты должны быть присущи современному менеджеру?

— На мой взгляд, главная черта, кроме профессионализма и опыта — коммуникабельность. Она помогает завязать необходимые связи, найти партнеров, отдельный подход к каждому сотруднику, что немаловажно. Например, у нашего предприятия есть свои технические секреты, благодаря которым наша продукция лучше. Но их знаю не только я, но и технические работники, непосредственно с ними связанные. Моя задача найти именно тот мотив, который удержит их и, соответственно, их интеллектуальный потенциал в нашей фирме. И поверьте мне, это не всегда деньги. А еще нужно любить саму работу и отдаваться ей полностью.

Тем же, кто хочет начать свое дело, могу пожелать только одно — не опускать руки даже при неудачах, не отступать и не сдаваться, искать пути решения проблем. Если есть минус, значит, есть и плюс. Каждая неудача — это накопленный опыт.

Ольга НЕПОМНЯЦАЯ.

**В Чирчике завершился областной тур спотраконкурса «Ташаббус-2008», собравший сотни предпринимателей столичной области. Он проходил в здании Дворца культуры, едва вместившем всех желающих посмотреть, оценить и пригласиться к производству лучших предпринимателей области.**

## ПОБЕДЯТ ДОСТОЙНЫЕ

То, что они привезли, превзошло ожидания даже самых искушенных посетителей. Это одежда и обувь, наборы мебели для спальни, жилых помещений, кухни, выполненные из местного сырья и комплектующих при помощи новейшего оборудования и на основе современных технологий. Посетители были единодушны в своей оценке: выставленная на их суд продукция не уступает лучшим образцам иностранного производства ни по качеству, ни по дизайну.

По итогам конкурса звание лучшего предпринимателя получил руководитель ООО «Техноинвест-СТ» Юкоричирчикского района Карим Исмагулов, лучшим фермером признан руководитель фермерского хозяйства «Истиклол-Шукурова Г. Н.» Кибрайского района Гузаль Шукурова, лучшим ремесленником — Гайрат Рахматуллаев из Зангиаты (искусство живописи и лаковой миниатюры).

Победители примут участие в республиканском этапе конкурса «Ташаббус-2008».

Ленура АХМЕДИШНА.

21 марта 2008 года

# МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

ПОЛИТИКА

ЭКОНОМИКА

КУЛЬТУРА

## ПОДЛИЛИ МАСЛА В ОГОНЬ

Итальянская пресса внесла свой «вклад» в банк Лихтенштейна. На первые полосы газет просочилась секретная информация о держателях счетов в банке «Эл-джи-ти» (LGT), на которых скопились сотни миллионов евро неуплаченных налогов. Депутаты левого фланга уже требовали предать огласке черный список до парламентских выборов. Теперь известные политики, промышленные магнаты и шоумены не успевают отмахиваться от сенсационных статей. Сенатор Луиджи Грилло уверяет, что счет в банке «Эл-джи-ти» ему понадобился только для продажи имущества бизнесмену из Лихтенштейна. Певица Милва заявляет, что даже ноги ее не было в этом княжестве. А один вклад был и вовсе оформлен на пса по имени Гюнтер, поводяря известного итальянского коммерсанта Маурицио Мина. Пока ни одно обвинение выдвинуто не было.

## АВТОМОБИЛИ ПОДНИМУТСЯ В НЕБО?

Перспективный автомобиль должен выбрасывать из выхлопной трубы чистый воздух и по возможности... летать. Так считает большинство производителей машин, которые привезли свои новинки в Нью-Йорк. Там открылась старейшая и самая представительная выставка в Новом Свете. Более миллиона посетителей увидят тысячу автомобилей. Большинство из них — прототипы, но некоторые уже готовы встать на конвейер. По словам экспертов, в этом году особым открытием в дизайне замечено не было. Все интересное прячется под сверкающими капотами скоростных спорткаров и тяжелых джипов.

## ПОПРАВИЛ ФИНАНСОВОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

Бывший французский премьер Доминик де Вильпен стал богаче почти на миллион евро. Коллекция, которую он собирал 30 лет, ушла с молотка. Многие лоты связаны с Наполеоном Бонапартом. Самый известный экспонат — письмо Александра I французскому императору. Его купили за 11 тысяч евро. А самый дорогой предмет — альбом королевы Марии-Антуанетты, проданный за 20 тысяч. Предполагают, что де Вильпен решил участвовать в торгах из-за пошатнувшегося финансового положения. В настоящее время против него возбуждено уголовное дело за попытку скомпрометировать президента Николая Саркози во время предвыборной кампании. Однако сам Доминик де Вильпен объяснил, что продал коллекцию, чтобы заняться «другими интересными вещами».

Подготовлено отделом международной жизни по материалам зарубежных СМИ.

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ! ГАК «УЗБЕКЭНЕРГО»

объявляет конкурсный отбор во выборе оператора по сбыту электроэнергии в Сабир-Рахимовском районе г. Ташкента.

Минимальный срок действия договора (контракта) — 1 год.  
Заказчик — ГАК «Узбекэнерго»  
ОАО «ТашГорПЭС».  
Организатор конкурсного отбора — ОАО «ТашГорПЭС».

Независимый оператор (юридическое лицо) должен иметь опыт работы в условиях рыночной экономики на протяжении не менее двух лет с гарантированным собственным либо заемным оборотным капиталом (банковская гарантия) в размере не менее трех среднемесячных объемов закупаемой электроэнергии.

Для участия в конкурсном отборе и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору конкурсного отбора — ОАО «ТашГорПЭС» по адресу:

г. Ташкент, проезд Мовароуннахр, 6.  
Тел. 233-42-94.

Стоимость одной комплекта конкурсной документации — 100 000 сумов.

Оферты принимаются организатором конкурсного отбора по адресу: г. Ташкент, проезд Мовароуннахр, 6, финансово-экономический отдел. Тел. 233-42-94, Тел./факс 233-03-59.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт по адресу: 1000047, г. Ташкент, проезд Мовароуннахр, 6, ОАО «ТашГорПЭС». Тел.: 233-42-94, 233-75-79.

Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

В связи с реорганизацией в форме выделения СП «Хорезм Мавера Гласт» извещает всех клиентов о том, что он является правопреемником реорганизуемого предприятия и выполнит все обязательства по дебиторским, кредиторским задолженностям, другим финансовым, имущественным отношениям.

# ТАНЕЦ ВЕСНЫ

Цветение весны, ожидание праздника, радостное настроение Навруза — это отражается в танцах, исполняемых известным в республике хореографическим коллективом «Офарин». 21 и 22 марта на grand-сцене Центра национальных искусств состоится шоу-программа, посвященная светлому весеннему празднику, который дорог сердцу каждого узбекистанца.

Мастера искусств

Примечательно, что «Офарин» — именно тот коллектив, который способен представить традиционное танцевальное искусство на очень высоком уровне. Каждый танец ансамбля напоминает заочную восточную сказку со своей историей, сценической театралью постановкой, яркими национальными костюмами, высококлассным исполнением танцоров. Кстати, о солистках «Офарин» стоит сказать отдельно. Главные партии в ансамбле исполняют мастера — заслуженная артистка Узбекистана Согдана Исроилова, лауреат

премии «Нихол» Ирода Исмаилова, обладатель «Гран-при» конкурса имени М. Тургунбаевой Зарина Фотова. Театр танца «Офарин», созданный в 2003 году, стал известным практически с первых своих выступлений. Наиболее значимые музыкальные проекты, торжественные мероприятия государственного и международного уровня, концерты ведущих эстрадных исполнителей Узбекистана не проходят без участия танцоров театра. «Офарин» также укрепил свою популярность, представив сольные программы, состоящие из удивительных и разнообразных шедевров хореографии, собранных в единую логическую цепочку. Один танцевальный номер здесь плавно перетекает в другой, так что

зрители не успевают оторвать взгляд от сцены. Однажды даже довелось наблюдать реакцию иностранцев, присутствовавших на выступлении театра танца «Офарин». Они были полностью захвачены танцевальным действием, поглощены им, бурно аплодировали, эмоционально реагировали на отдельные номера коллектива. Особенно им понравился хорезмский танец, где партия танцоров-мужчин вызвала их удивление и восторг.

В целом, яркие танцы и уникальная музыкальная культура являются предметом гордости узбекского народа. Танцы разных регионов нашей страны отличаются друг от друга. Например, для танцев ферганской группы характерны мягкие, плавные и

выразительные движения, легкие скользящие шаги. А вот хорезмский танец выделяется своей динамичностью, узнаваемыми движениями и броскими костюмами. Все разнообразие национальных танцев, а также танцы народов мира, представлены в репертуаре «Офарин».

Благодаря поддержке Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана» театр танца теперь имеет возможность давать свои сольные концерты на grand-сцене столичного Центра национальных искусств. Также благодаря содействию фонда он выступает не только в республике, но и с гордостью представляет нашу страну за рубежом, демонстрирует свое мастерство на крупных международных культурных форумах. Ансамбль побывал с гастролями в Индонезии, Германии, Объединенных Арабских Эмиратах, Израиле, Литве, Латвии, России, Японии, Франции и других странах. И можно смело сказать, что сегодня «Офарин» — лучший танцевальный коллектив страны. В чем смогут убедиться все, кто придет на его предстоящие концерты в честь празднования Навруза.

Эльвира АБДУЛЛАЕВА.

# ТАЛАНТ — ЭТО СЕРЬЕЗНО

Настоящие поэты зачастую рождаются в глубинке, дарящей миру выдающихся и неповторимых, создающих славу отечеству.

Талант — это серьезно. Земля много лет ведет отбор веществ, из которых потом формируются драгоценные камни. То же происходит и в природе человека. И если этот поиск увенчается успехом, то рождается неслыханная музыка, возникают невиданные картины, являются миру великолепные стихи. И стихи эти создаются не ради занимательной игры слов, а для отдачи людям своей души, в которой отражается совесть и надежды автора. Доброта и праведный гнев, любовь и сострадание к ближнему — именно такие качества выражал в своей поэзии Абдулла Арипов. Рожденный в Кашкадарье, он не только создал множество замечательных произведений, но и мастерски перевел на узбекский язык творения других поэтов.

Я же, как переводчик на русский язык, благодарен судьбе за встречу с поэзией Абдуллы Арипова, и предлагаю несколько стихов этого гениального поэта вниманию читателей.

Александр ФАЙНБЕРГ.

Абдулла АРИПОВ:

## КАРАГАЧ

Иду к ручью, устав от неудач.  
Иду к тебе, мой старый карагач.  
Пусть я пою, пусть бессловесен ты,  
Мы родственники среди мирской тщеты.  
Но люди сень твою благодарят,  
Меня ж за доброту они корят.  
Ответь мне шумом вековых ветвей,  
Как жить на свете с участью моею?  
Давай меняться. Станем над ручьем  
Ты — человеком, я — карагачем,  
Чтоб ты, всю жизнь меня благодаря,  
Однажды на костре спалил меня.

## УЛЕТАЮЩИЕ ПТИЦЫ

Птиц перелетных скрылась  
в небе стая.  
Перо в руке. Пустая синева.  
Вдаль улетае молодость шальная.  
Осталась в жизни горечь  
трын-трава.  
Но все же ты не говори жестоко,  
Что от любви осталась лебеда.  
Ведь поцелуй юности далекой  
С губ наших не исчезнут никогда.

## СПРАВЕДЛИВОСТЬ

— Не обвиняй, — сказали бедняку.  
— Бери богатство, что тебе не спилось.  
Бедняк ответил: — На моем веку  
Любых богатств превыше справедливости.  
Спросили перед смертью богача:  
— Что золоту б вовек не покоришься?  
В ответ последний шепот прозвучал:  
— Бедняк, который ищет справедливости.

# СОСТЯЗАЛИСЬ В МАСТЕРСТВЕ



Мероприятия

В Термезе прошел областной этап смотра-конкурса «Моя любимая игрушка». В нем приняли участие детские дошкольные учреждения области, ставшие победителями городских и районных этапов состязания.

Внимание посетителей и жюри были представлены различные игры и игрушки, способствующие умственному, физическому и эстетическому развитию детей дошкольного возраста. Все они изготовлены по эскизам и технологиям педагогов дошкольных учреждений области, почти все являются авторскими работами, выполненными воспитательницами и методистами.

За лучшие работы, представленные на конкурс, были награждены коллективы детских дошкольных учреждений: № 2 города Термеза, № 19 Денауского и № 2 Шурчинского районов. Победительницы награждены почетными грамотами и ценными призами облуно. Они, к тому же, получили право на участие в республиканском этапе смотра-конкурса.

Г. ТАНГИРОВА.  
Фото автора.

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги на поставку «запорной арматуры для сероводородсодержащих сред (газ/конденсат) с содержанием H2S 5% и CO2 4% и запасных частей к ним».

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Конкурсные торги проводятся по двум лотам:

Лот-1. Поставка шаровых кранов и задвижек в комплекте с запасными частями.  
Лот-2. Поставка запасных частей и изделий к шаровым кранам.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- за последние 3 (три) года опыт работы в качестве поставщика аналогичной поставляемой на конкурсе продукции. Это требование предусматривает завершенность таких поставок по действующим контрактам не менее чем на 70 (семьдесят) процентов;
- возможность получения банковских гарантий на обеспечение заявки и обеспечения контракта.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя) принимается до 4 апреля 2008 года) по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. А. Ходжаева, 1.  
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: Uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по вышеуказанному адресу. Последний срок представления предложений — не менее чем за один час до вскрытия конвертов с конкурсными предложениями.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 14 апреля 2008 года в 11.00 по вышеуказанному адресу в присутствии уполномоченных представителей участников, желающих принять в этом участие.

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Поставка обсадных труб для эксплуатационных скважин».

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- за последние 3 (три) года опыт работы в качестве поставщика продукции, аналогичной поставляемой на конкурс;
- в наличии сертифицированное оборудование, аттестованный персонал и необходимые разрешения для выполнения поставок, являющихся предметом конкурса;
- возможность получения банковских гарантий на обеспечение заявки и обеспечения контракта.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя) принимается до 10 апреля 2008 года) по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. А. Ходжаева, 1.  
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: Uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по вышеуказанному адресу. Последний срок представления предложений — не менее чем за один час до вскрытия конвертов с конкурсными предложениями.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 22 апреля 2008 года в 11.00 по вышеуказанному адресу в присутствии уполномоченных представителей участников, желающих принять в этом участие.

## ПОМОЧЬ И СЛОВОМ, И ДЕЛОМ

В дни всенародного праздника Навруз в Кибрайском районе прошла благотворительная акция «Саховат».

## Социальная защита

Спонсировали акцию со столь символическим названием, означавшим в переводе с узбекского «щедрость», «великодушие», акционерные общества «Тошкент-парранда», «Шарк». Семьи с низ-

ким уровнем дохода, нуждающиеся в материальной поддержке, для разведения и откорма получили от своих спонсоров по несколько кур-несушек.

А местные предприниматели, представители деловых кругов, погасили задолженность нуждающихся в социальной поддержке

домовладельцев и владельцев квартир по оплате за газ, электроэнергию, коммунальные услуги в общей сложности на 167 миллионов сумов. Такую же помощь в объеме нескольких сотен тысяч сумов оказало предприятие «Кибрайтумангаз» и отделение индивидуального жилищного строительства.

Ленура ШАКИРОВА.



**O'ZKABEL**

КРУПНЕЙШИЙ ЗАВОД — ПРОИЗВОДИТЕЛЬ  
КАБЕЛЬНО-ПРОВОДНИКОВОЙ ПРОДУКЦИИ  
В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ

ПОЗДРАВЛЯЕТ ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ УЗБЕКИСТАНА С ПРЕКРАСНЫМ  
ВЕСЕННИМ ПРАЗДНИКОМ НАВРУЗ!

ЖЕЛАЕТ ВСЕМ МИРА, СЧАСТЬЯ, ПРОЦВЕТЕНИЯ!  
ПУСТЬ НАВРУЗ ПРИНЕСЕТ В ДОМ КАЖДОГО  
РАДОСТЬ, БЛАГОПОЛУЧИЕ И ДОСТАТОК!

СП ОАО «Узкabel». Адрес: 100041, Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Ф. Ходжаева, 2.  
Тел./факс: (99871) 262-02-86, 262-13-33. E-mail: marketing@uzkabel.uz www.uzkabel.uz

Совместное узбекско-австрийское предприятие  
«**DESK-INVEST**»

имеет честь поздравить руководство,  
весь многонациональный народ Узбекистана

с прекрасным весенним  
праздником Навруз!

Пусть и нынешний Навруз, символизирующий время обновления всей жизни, войдет в каждый дом и каждую семью радостным событием, праздничным ликованием, станет новой вехой в созидательных делах, мирном строительстве! В обновлении жизни всегда с вами «DESK-INVEST»!

Продукция «DESK-INVEST» надежно защищена от коррозии и агрессивного воздействия внешней среды! Финское оборудование и современные технологии гарантируют срок службы наших изделий

**НЕ МЕНЕЕ 50 ЛЕТ.  
МЫ ВЫПУСКАЕМ:**

- ⇒ ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННУЮ МЕТАЛЛО-ЧЕРЕПИЦУ ТОЛЩИНОЙ 0,5 ММ;
- ⇒ ОЦИНКОВАННЫЙ ПРОФНАСТИЛ ИЗ ЛИСТА ТОЛЩИНОЙ 0,5 — 0,7 ММ;
- ⇒ ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ ЛИСТОВОЙ ЧЕРНЫЙ ПРОКАТ ТОЛЩИНОЙ 1,5 — 30 ММ.

Наш адрес: г. Ташкент, ул. З. Шамсуддиновой, 45. Тел. (998-71) 283-06-56. Факс: (998-71) 290-54-50, (998-93) 388-01-27.



ПРАВЛЕНИЕ И ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ  
ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА

«**NAVOIYAZOT**»

поздравляют трудолюбивый  
народ Узбекистана  
с праздником обновления

*Навруз!*

Пусть этот день принесет  
в каждый дом счастье,  
благополучие и достаток!

Удачи в добрых делах  
во имя дальнейшего развития  
нашей цветущей Родины.

kdb

Korea Development Bank

**UzKDB Bank**

Глобальные возможности  
для каждого клиента

Коллектив «УзКДБ» банка сердечно поздравляет  
народ солнечного Узбекистана с весенним  
праздником Навруз!

VISA

Легко, Удобно и Безопасно



ул. Пушкина 1,  
100000, Ташкент, Узбекистан  
Тел.: (998 71) 120 8000  
Факс: (998 71) 232 0800

Услуги лицензированы

Народное слово  
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-227. Объем 2 печ. л. Тираж 13 517. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ И. ЛАРИОНОВЫМ. Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 236-29-89  
Экономики — 233-48-04  
Международной жизни, новостей и спорта — 233-95-01  
Науки, образования и здравоохранения — 233-67-55  
Культуры, духовности и просвещения — 233-67-55  
Обращений и связей с общественностью — 233-78-92  
Секретариат — 233-28-49  
Реклама — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.  
\* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: <http://narodnoeslovo.uz>  
E-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

Дежурный редактор О. НЕПОМНЯШАЯ  
Дежурный Э. ХАЛИУЛИНА  
Старший корректор Г. ИВАНУШКИНА